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Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

ZITTING 1968-1969 

11 FEBRUARI 1969 

VOORSTEL 

tot wijziging van artikel 70 
van het Reglement van de Kamer. 

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

De mogehjkheid voor de parlementsleden om daadwer­ 
kelijk controle uit te oefenen op de uitvoerende macht ver­ 
kleint van dag tot dag. De omvang en de complexiteit 
van de taken van de uitvoerende macht nemen zodanig 
uitbreiding dat de middelen waarover het parlementslid 
beschikt om alleen maar geïnformeerd te worden volkomen 
onvoldoende zijn. 
De parlementaire vragen zijn een middel om de uitvoe­ 

rende macht te dwingen de gewenste informatie te verstrek­ 
ken. Dit middel is vrij bescheiden vergeleken bij de midde­ 
len waarover bvb. de Ministers beschikken om zich te 
laten informeren. Zo telt bvb. de documentatiedienst van 
de Minister van Ftnanciën veertien leden, deze van de 
Minister van Justitie vier en twintig leden, deze van de 
Minister van Economische Zaken drieënveertig leden enz. 

Het is dan ook niet meer dan billijk dat deze gevoelige 
versterking van de informatiemiddelen van de uitvoerende 
macht gecompenseerd wordt door een uitbreiding van de 
informatiemiddelen van de parlementsleden. Ten einde 
zijn taak naar behoren te kunnen vervullen is het tevens 
wenselijk dat ieder parlementslid via de parlementaire 
vragen ongehinderd informatie zou kunnen inwinnen. 
De huidige redactie van artikel 70 van het reglement, 

vooral n" 2, litteras b, c, d en e, beperkt gevoelig het recht 
op informatie van de parlementsleden. 
Zonder statistische gegevens bvb. is het vrijwel onmoge­ 

lijk een gefundeerd oordeel te vormen over tal van sociale 
en economische problemen, 
Derhalve is het wenselijk de litteras b, c, d en e van n" 2 

van artikel 70 weg te laten. 

2 7 á (1968, 1969) - N" 1 

Chambre 
des Représentants 

SESSION 1968-1969 

11 PÉVRIER 1 969 

PROPOSITION 

modifiant l'article 70 
du Règlement de la Chambre. 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS. 

La possibilité pour les membres du Parlement d'exercer 
un contrôle effectif sur le pouvoir exécutif se réduit de jour 
en jour. L'ampleur et la complexité des tâches du pouvoir 
exécutif croissent tellement que les moyens dont le parle­ 
mentaire dispose pour se tenir simplement informé sont 
absolument insuffisants. 

Les questions parlementaires sont un moyen de contrain­ 
dre le pouvoir exécutif à donner les informations souhaitées. 
Ce moyen est relativement modeste, comparativement à ceux 
dont les Ministres disposent pour obtenir leurs informations. 
C'est ainsi que le service de documentation du Ministre des 
Finances compte quatorze membres, celui du Ministre de la· 
Justice, vingt-quatre et celui du Ministre des Affaires éco­ 
nomiques, quarante-trois, etc. 
Il n'est qu'èquitable. dès lors, que ce renforcement sen­ 

sible des moyens d'information du pouvoir exécutif soit com­ 
pensé par une extension des moyens d'information des mem­ 
bres du Parlement. Il est également souhaitable que, pour 
pouvoir s · acquitter convenablement de sa mission, chaque 
membre du Parlement puisse recueillir librement des infor­ 
mations par la voie des questions parlementaires. 
Le libellé actuel de l'article 70 du règlement, surtout son 

n° 2, litteras b, c, d et e, restreint sensiblement le droit des 
membres du Parlement à l'information. 

Sans renseignements d'ordre statistique par exemple, il 
est presque impossible de se former un jugement fondé sur 
de nombreux problèmes sociaux et économiques. 
En conséquence, il est souhaitable de supprimer au n° 2 

de l'article 70 les litteras b, c, d, et e. 

H. SCHlLTZ. 

G. - 253 
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VOORSTEL 

Enig artikel. 

In artikel 70 van het Reglement van de Kamer worden de 
Iïttera's b, c, d, en e van n•· 2 weggelaten. 

29 januari 1969. 

PROPOSITION 

Article unique. 

A l'article 70 du Règlement de la Chambre, les litteras b, 
c. d et e du n" 2 sont supprimés. 

29 janvier 1969. 

H. SCHILTZ, 
V. ANCIAUX, 
E. DE FACQ. 
V. DECOMMER, 
L. VANSTEENKISTE. 


